



# СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 117 (11652), шоатта, 6 август, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 6 августа 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

## Большое зерно

Ингушетия заняла первое место в СКФО по увеличению урожайности в этом году

Ингушетия находится на первом месте среди субъектов СКФО по увеличению сборов урожая зерновых колосовых в этом году. Об этом заявил руководитель Минсельхоза республики Руслан Костоев на рабочей встрече с Главой региона Юнус-Бек Евкуровым в Магасе.

По словам главы аграрного ведомства, в 2016 году сельхозтоваропроизводителям республики предстояло убрать зерновые колосовые культуры на площади более 27 тыс. га, в том числе в ГУПХ – 18 тыс. га, в КФХ – 9 тыс. га.

"На текущий момент убрано 17 тыс. 300 га или 63% от всей площади. Валовой сбор составляет 46,7 тыс.

тонн при средней урожайности 27 центнеров с га. По сравнению с прошлым годом урожайность выше на 35%", - сказал Р. Костоев.

Он отметил, что росту урожайности поспособствовали своевременное удобрение сельхозугодий, применение средств защиты растений, завезенных из Самары на средства, выделенные из республиканского бюджета по поручению Главы Ингушетии.

Руководитель Минсельхоза отметил хозяйства, достигшие лучших и худших показателей при сборе урожая. Из 12 ГУПов 10 выполняют и перевыполняют плановые показатели, очень низкие результаты у двух предприятий, изучается вопрос соответствия руководителей данных

хозяйств занимаемым должностям.

Глава Ингушетии интересовался у министра, какая работа ведется ведомством по погашению лизинговых платежей.

Р. Костоев проинформировал руководителя региона о том, что 70% платежей планируется погасить за счет собранного урожая ячменя и пшеницы в размере 112 млн руб. из общей суммы 160 млн руб.

Юнус-Бек Евкуров поручил главе аграрного ведомства уделять особое внимание вопросу погашения лизинговых платежей и оценки деятельности руководства государственных унитарных предприятий по итогам сбора урожая.

## «МАШУК-2016» стартовал!

5 августа в Пятигорске в седьмой раз стартовало главное молодежное событие года округа Северо-Кавказский молодежный форум «Машук».

С каждым годом растет и количество заявок на участие в нем. На нынешний форум из регионов СКФО подано рекордное количество заявок – 5328, из которых конкурс прошли 2,5 тысячи лучших. Ожидается участие 120 представителей других субъектов России, гостей из Южной Осетии и Грузии.

Форум продлится две недели. Молодые активисты познакомятся и подружатся, пообщаются с интересными и известными людьми, получат ценную информацию на тематических тренингах, поучаствуют в пресс-конференциях, посетят ярмарку-презентацию успешно реализованных проектов участников прошлых лет, большие деловые игры.

Особый интерес вызывают ставшие уже традиционными встречи с ведущими российскими политиками, общественными деятелями и бизнесменами, спортсменами и звездами шоу-бизнеса.

Участники форума получат возможность представить свои проекты и поборотся за 125 грантов (для юридических лиц предусмотрено 20 грантов по 2,5 миллиона рублей, для физических лиц - 75 грантов по 300 тысяч рублей, 20 грантов по 400 тысяч рублей и 10 грантов по 500 тысяч рублей). В качестве основных экспертов в публичной защите примут участие крупнейшие работодатели регионов округа. Впервые в форуме участвуют и молодые люди без проектов. На «Машуке» им предоставлена возможность повышения личной конкурентоспособности и эффективности.

На первой смене, которая продлится с 5 по 12 августа, пройдут встречи по следующим тематическим направлениям – «Социальное предпринимательство», «Бизнес-пространство» и «Молодежное творчество». На второй смене будут представлены такие направления, как «Информационная среда», «Молодежное лидерство» и «Гражданское общество». Закрытие форума ожидается 19 августа.

Единой сквозной темой «Машука-2016» станет объявленный в стране Год российского кино.

Соб. инф.

По материалам пресс-центра Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2016»

## Новые проекты для инвестиционного форума в Сочи

Заместитель Председателя Правительства Ингушетии Игорь Храновский принял участие в совещании, организованном Агентством инвестиционного развития Республики Ингушетия. В нем также приняли участие исполняющий обязанности министра экономики республики Умалат Торшоев, руководитель АИР РИ Махмуд Мальсагов и представители бизнес-сообщества республики.

Основной темой встречи стал предстоящий Международный инвестиционный форум «Сочи-2016». В ходе встречи были презентованы инвестиционные проекты, претендующие на участие в форуме. Среди них: завод по производству металлоконструкций; высокотехнологичный тепличный комплекс; завод по производству аккумуляторов разных мощностей компании «НТ»; строительство многоквартирных домов в Джейрахском и Сунженском районах и другие.

Игорь Храновский отметил, что Международный инвестиционный форум – очень важное мероприятие для нашей республики. «Это главная площадка, где мы можем показать инвесторам не только из России, но и со всего мира, что мы можем предложить. Представленные инвестиционные проекты будут рассмотрены и отобраны наиболее перспективные из них для дальнейшей проработки и презентации на предстоящем инвестиционном форуме в Сочи», - отметил он.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

В Магасе в торжественной обстановке состоялась сдача в эксплуатацию жилого комплекса, построенного в рамках Федеральной целевой программы для семей военнослужащих Пограничного управления.

По такому случаю в гости к пограничникам приехали Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров, руководители министерств и ведомств и силовых структур. Получатели квартир пришли на это торжество с семьями. Праздник украсили нарядные дети всех возрастов, которые вместе с родителями с нетерпением ждали момента вручения символических ключей.

## С новосельем!



«Сегодня мы отмечаем знаменательное для всех нас событие. Военнослужащие Пограничного управления выезжают в новые квартиры, построенные в рамках Федеральной целевой программы. Налицо забота государства по улучшению жилищных условий своих защитников, несущих нелегкую, но почетную службу по охране рубежей нашей Родины. Я сердечно поздравляю вас с этим событием и желаю благополучной и счастливой жизни в новых условиях. Все мы знаем, что военным приходится менять места службы и каждый переезд это большая проблема по перевозке домашнего имущества. Вы выезжаете в квартиры, где есть уже все, включая мебель и домашние бытовые приборы. Это существенно облегчает вам жизнь, поэтому что не надо думать о быте, этот вопрос уже

решен. Мы будем благоустраивать территорию жилого комплекса», - отметил Юнус-Бек Евкуров.

Исполняющий обязанности начальника пограничного управления полковник Сергей Закиров поблагодарил руководство Федеральной службы безопасности и строителей за добротное жилье и его своевременное строительство.

«Заверяю руководство нашей страны и республики, что пограничники и впредь будут с достоинством и честью стоять на страже нашей государственной границы. От имени всего личного состава Пограничного управления выражаю благодарность за заботу о нас. Большое вам спасибо», - сказал Сергей Закиров.

В рамках торжества Главы Ингушетии за успешную службу поощрил ряд

сотрудников Пограничного управления. Благодарностью были отмечены и строители. После торжественной части состоялся осмотр новых квартир. По традиции первой в квартиру впустили кошку, которая быстро освоилась в одной из комнат.

Юнус-Бек Евкуров и гости осмотрели жилье пограничников и остались довольны качеством выполненных работ.

Всего построено 8 домов, в которых 432 квартиры, а общая жилая площадь комплекса составляет 24 тысячи кв. метров. В завершение торжества мастера искусств Ингушетии дали для семей пограничников праздничный концерт. Мы присоединяемся ко всем добрым пожеланиям, прозвучавшим в адрес военнослужащих, и желаем им в новых домах счастливой жизни.

М. ХАНИЕВ



## ВЫБОРЫ



ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И НАРОДНОГО СОБРАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

18 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Телефон «горячей линии»  
Правительства РИ по противодействию коррупции:  
+7 (8734) 55-11-57

Евразийский экономический союз (ЕАЭС) и Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) приступают к практической реализации политических договоренностей о создании зоны свободной торговли между объединениями, заявил журналистам глава Минэкономразвития РФ Алексей Улюкаев по итогам встречи министров экономики и торговли России и стран-членов АСЕАН.  
"Мы договорились о начале того, что называется feasibility study - исследования о возможности создания зоны свободной торговли между Евразийским экономическим союзом и АСЕАН", - сообщил министр.  
Он напомнил, что политическая воля к этому была заявлена в Сочи на саммите Россия-АСЕАН.

Единый телефон службы спасения «112»



Погода в Ингушетии

6 августа 2016 г. +31 °С, облачно с прояснениями  
7 августа 2016 г. +30 °С, малооблачно

Курс валют

USD ЦБ – 65,79  
EUR ЦБ – 73,19



# Специальная комиссия чистых улиц

Санитарно-экологическое состояние Назрани, несмотря на принятые ранее меры, требует постоянного внимания городской администрации и административных округов. Этот вопрос обсуждается почти на всех совещаниях в мэрии. Недавно создана специальная комиссия для контроля за санитарным состоянием в центральном административном округе г. Назрани.

Комиссия создана совместными усилиями администрации ЦАО и Комитета РИ по экологии и природным ресурсам. Одним из методов ее деятельности станут рейдовые мероприятия по территории города для выявления нарушений природоохранного законодательства, привлечения виновных к административной ответственности, ликвидации незаконных мусорных свалок, ведения

соответствующей разъяснительной работы с гражданами и т.д.

При положительных результатах деятельности данной комиссии в ЦАО ее аналоги будут созданы и в других административных округах Назрани. Созданная комиссия будет работать постоянно, а не один или несколько месяцев, что позволит на постоянной основе следить за санитарным состоянием города. Жители Назрани, надо отметить, готовы оказывать всяческую помощь и содействие.

Недавно на одной из мусорных свалок картонные коробки валялись на земле. Тут подъехала частная грузовая машина, из кабины вышли мужчины и загрузили их в кузов автомобиля. В нашем коротком разговоре выяснилось, что это отец и сын, живут неподалеку и часто, при первой возможности, на своем транспорте вывозят подобные бытовые и промышленные отходы за город.

# Самая большая тревога

Меньше месяца осталось до начала учебного года. Родители, чьи дети пойдут в школу, сейчас заняты их подготовкой – покупкой одежды, обуви, школьных принадлежностей и всего необходимого. Некоторым семьям помогают городские власти, благотворительные фонды, бизнесмены и состоятельные знакомые. Но у многих родителей есть одна проблема, вернее, тревога. Это вопрос безопасности детей на дорогах Назрани, где часто

в школу, нет и собственного автомобиля, чтобы за короткое время доставить их на занятия. Не каждый день их может сопровождать в школу и его супруга. Школа находится от дома на расстоянии 600-700 метров и детям приходится пересекать две автомобильные дороги с интенсивным движением. В зимний период ребята идут на занятия и возвращаются домой тогда на дворе темно, что ещё более создает условия для происшествия ДТП.

правила мало соблюдают водители и сотрудники ГИБДД. За это должны строго наказывать безответственных водителей.

Для реализации этой идеи безопасности на городских дорогах, по мнению горожан, необходимо мобилизовать общественность, духовенство и молодежь. Общие усилия смогут предотвратить ДТП на дорогах Назрани. Достаточно ввести ограничения скорости в утренние и вечерние часы, когда дети идут в школу и возвращаются домой.

Следует отметить, что недавно мэр Назрани А. Тумгоев провел рабочее совещание, где наряду с другими обсуждался вопрос о ДТП. Отмечено, что каждый должен приложить усилия для предотвращения подобных случаев. Он призвал также всех участников совещания соблюдать правила дорожного движения. Многие сотрудники мэрии и другие участники данного совещания являются владельцами автомобилей и должны подавать пример другим.

Нет сомнений, проблемы, связанные с ДТП, будут в поле зрения городской мэрии. Этого ждут и родители, чьи дети 1 сентября пойдут в школу. Надо надеяться, общими усилиями городских властей, ГИБДД и самих жителей Назрани будет введен порядок на автодорогах и тротуарах города.

Я. ХАДЗИЕВ



совершаются ДТП, гибнут и получают увечья люди. У моего соседа в этом году в школу пойдут трое детей, самый младший сын идет в первый класс. За него он больше всего беспокоится. Сам он работает на частном предприятии и не может утром сопроводить детей

гополед добавляет дополнительную опасность таких нежелательных явлений. Некоторые люди считают, что надо ограничить скорость движения по городу. Такие ограничения существуют во всех крупных населенных пунктах РФ, существуют они и в РИ. Но в Назрани эти

Активисты Общероссийского народного фронта (ОНФ) призывают местные власти проводить регулярную инвентаризацию адресных табличек на домах и зданиях. В адрес ОНФ обращаются жители, которые жалуются на отсутствие на фасадах зданий табличек с номером дома и названием улиц, что они неудобно расположены или загрязнены. В связи с этим активисты ОНФ призывают органы местного самоуправления регулярно проводить инвентаризацию адресных указателей. Если по каким-то причинам их нет, то следует своевременно устранять нарушения, чтобы людям не приходилось искать нужный дом по цвету забора или крыши, а машины скорой помощи или службы спасения не тратили драгоценное время в поисках адреса.

# Где эта улица, где этот дом?

ОНФ призывает местные власти проводить регулярную инвентаризацию адресных табличек на домах и зданиях.

Сегодня ответственность за наличие, правильное размещение и содержание адресных указателей несут собственники зданий и строений. В случае нарушения правил их установки и содержания стилистическим кодексом об административных правонарушениях для должностных лиц предусмотрен штраф. Например, в Чите контроль за адресными табличками возложен на городской комитет ЖКХ, который обеспечивает их изготовление и установку за счет средств бюджета города.

В частности, в Москве ответственность за наличие, правильное размещение и содержание адресных указателей несут собственники зданий и строений. В случае нарушения правил их установки и содержания стилистическим кодексом об административных правонарушениях для должностных лиц предусмотрен штраф. Например, в Чите контроль за адресными табличками возложен на городской комитет ЖКХ, который обеспечивает их изготовление и установку за счет средств бюджета города.

«Для должного контроля за состоянием табличек мы предлагаем прописать в нормативно-правовых актах необходимость постоянной и регулярной проверки местными властями наличия на всех домах указателей с наименованиями улиц и номеров домов. По результатам проверки ответственность за это лица должны будут отремонтировать пришедшие в негодность таблички, и там, где их нет, установить новые», – отметила сопредседатель регионального штаба ОНФ в Башкортостане Надежда Крылова.

# В августе 1968 г. вышел роман-эпопея Идриса Базоркина «Из тьмы веков»

С лёгкой руки писателя Ольги Берггольц в литературу введено понятие Главной книги писателя. Об этой книге писатель думает всю свою сознательную жизнь, непрерывно копит материал, порой ясно не осознавая, во что выльется его задумка, в нее он вкладывает весь свой талант, навыки и умение, выстраданную боль и душевные устремления. Именно такой книгой для Идриса Базоркина стала эпопея «Из тьмы веков». Более того, она стала Главной книгой всей ингушской литературы 20-го столетия. И 21-го века на сегодня.

В самом начале 60-х годов И. Базоркин стал задумываться о большой прозе, о произведении, которое в полной мере могло бы реализовать его мечту.

В одной из записных книжек Идрис Базоркин пишет: «15 февраля 1963 г. Закончил всё со своим литературным «прошлым», издал 2 тома на ингушском языке, 1 - на русском и завершив дело с созданием фильма, - приступил к систематизации накопленного для романа материала».

Несколько раз автор подступал к роману, но всякий раз откладывал. Сама идея романа появилась не сразу. «Обратился к своим блокам, - вспоминал потом писатель. - Хотел создать книгу рассказов для нашего издательства. И когда я наткнулся на одну из тем, вдруг возник вопрос: как мои герои жили до того, как они будут фигурировать в рассказе? Надо было сначала узнать для себя, уяснить их биографии. Создавая образы героев, почувствовал, что мой рассказ выходит за рамки жанра, и материала, которым я располагаю, вполне достаточно для романа».

Четыре месяца ушло написание плана и конспекта романа. Были перечитаны тысячи записей, сделаны запросы в архивы, опрошены живые свидетели того времени. Предполагались три книги в одном романе. Уединившись на даче в Джейрахском ущелье, Идрис Базоркин в рекордно короткие сроки - за 152 чистых дня! - выдает роман - эпопею «Из тьмы веков» объемом 37,5 печатных листов!

Романы в ингушской литературе появлялись и раньше, но Идрис Базоркин своим романом «Из тьмы веков» придал этому жанру истинно масштабный, эпический характер.

Хотя автор и отказывался от определения его как энциклопедии жизни народа второй половины XIX века - начала XX, тем не менее эта формулировка как нельзя лучше подходит для этого романа.

Первоначально роман назывался «Освобождение», затем «Человек и земля», но потом автор окончательно остановился на уже известном нам «Из тьмы веков».

Была задумана эпопея в трёх томах, объединённых под общим названием «Тайна замка Ольгетты». Первый роман охватил период жизни ингушского народа с 1860-х годов до 1918 г. Вторая книга под названием «Палахой» («Обитатели башен») доводила историю до 1941 или 1944 г. Третья книга «Тайна замка Ольгетты» - до восстановления Чечено-Ингушской АССР и возвращения народа на родину. Но автор успел написать только первую книгу романа...

Работа над второй и третьей книгами была только начата. События 1973 г. в Грозном и последовавшая за ней опала надолго выжили писателя из привычной творческой колеи. Были готовы заготовки к следующим книгам трилогии: очерчены основные сюжетные линии, написаны характеристики, некоторые диалоги и т.д. Две главы второй книги «Великое горение» автор успел опубликовать в газете «Грозненский рабочий» в сентябре 1982 г. Работе над второй книгой помешала и ситуация, сложившаяся при подготовке ее первой главы.

Партийная пропаганда не разрешала отступать от своих канонов в трактовке тех или иных событий в крае. Нужно было лгать и поддерживать принятые догмы. Это касалось в первую очередь гражданской войны, коллективизации, репрессий 30-х годов и далее. И писатель осознавал всю трудность, связанную с этой ситуацией. Писать в стол Идрис Базоркин не умел... Тогда автор и решил пока не писать продолжения романа до лучших времен.

Сами заготовки ко второму и третьему романам, как и другие части писательского архива, были похищены из квартиры Идриса Базоркина в г. Владикавказе в ноябре 1992 года.

Действия героев романа «Из

# ДАТА В ИСТОРИИ

## Главная книга ингушской литературы

тьмы веков» начинаются с 60-х годов XIX века и заканчиваются 1918-м годом. В первых пяти главах произведения не выходят за пределы горной Ингушетии, где на маленьком клочке земли стараются выжить братья Турс и Гарак из рода Эги. Но временные и географические рамки не ограничивают писателя в обобщениях, и на примере жизни простых горцев, столкнувшихся с несправедливостью, показана борьба народа за свое физическое существование. Только в шестой - девятой главах герои выходят на широкий, в географическом смысле, простор: Владикавказ, Петроград, Пруссия и т.д.

Роман «Из тьмы веков» - это многоплановое произведение, рассказывающее о трудной судьбе ингушского народа, веками вынужденного бороться за свое выживание, за свое место под солнцем.

Центральная фигура романа - Калой. В одной из своих рабочих дневниковых записей Идрис Базоркин написал: «Всюду, где ингуши, народ делал те или иные хорошие поступки, - я покажу через Калоя, Орчи и их детей. Эгевы - это народ».

В противостоянии наживающегося на горе и страданиях народа готеймворскому роду писатель показал растущее классовое расслоение ингушского общества конца 19 - начала 20 веков. В одной из своих записей Идрис Базоркин назвал свой роман психологическим. Наверно, с этим определением следует согласиться в том смысле, что через психологическое исследование эпохи и человека мастерски и раскрывает автор тему.

Выход романа стал значительным явлением в жизни общества. В библиотеках люди записывались в очередь, чтобы прочитать роман, когда очередной читатель возвращал книгу. Из книжных магазинов был выкуплен весь тираж, поступивший туда.

Писатель получил массу восторженных отзывов со всех концов региона. Читательница О. Алексеева восхищалась: «Автор создан изумительный образ ингушского народа: честного, трудолюбивого, побивающего от нищеты при царской власти».

Классик кабардинской литературы Аскерби Шортанов, по примеру восхваления Н. Гоголя о том, что в «Мертвых душах» «явится вся Русь!» заключает: «Уверен, что каждый прочитавший книгу Идриса Базоркина, скажет: «Да, вся Ингушетия явилась к нам «Из тьмы веков»».

По определению юго-осетинского писателя Нафи Друтойца, написать роман Идрису Базоркину помогала «любовь к народу, талант думать и говорить о нем искренне, мужественно, влюбленно, с болью и темпераментом бойца и мудреца».

Читатель из Харьковской области Е. Мисеврин восклицал: «Вы - Гомер своего народа, Идрис Базоркин! Как Вы дошли до такой широкой культуры, сохранив самобытность?»

Но, пожалуй, самое короткое признание сделал один моряк с китобоя «Звезда» на открытке: «Идрис Муртузович! Ты хорошо написал, да будет удача в дальнейшем!» Помните, и писатель ему ответил так же коротко и восторженно. Известная советская киноактриса Галина Кравченко написала пространное письмо: «Я сама, одна известной степени, являюсь национальной, отец мой был украинец, но никогда не любила читать сугубо национальные романы - любовь. Но «Из тьмы веков» я читала «запоем». Я не могла ни пить, ни есть. Я ушла целиком в эти годы, в аулы, жила жизнью твоих героев, переживала за них так, что к вечеру однажды у меня поднялась температура... В твоём романе есть ещё одна вещь, которая бывает редко в национальных произведениях - роман европейский. Он интернационален... Твой роман прозрачный, чистый, ажурный. Написан на прекрасном именуем «европейским» языком, доступным и интересным всем без исключения».

Рабочий Московского шинного завода Анатолий Овчаров писал: «Сегодня я закончил «Из тьмы веков» Идриса Муртузовича Базоркина. Отличная книга! В ней нашёл я народность Шолохова, поэтичность «Песен» Горького, гражданственность А. Толстого, лиризм Лациса, мужественность Гиорга. Чудный народ! Очень многое можно позимствовать нам, славянам, от ингушей, многому поучиться. Это роман-поэма в прозе! Поэма народу великолепному, стойкому, народу трудной судьбы и великой истории».

Другой читатель инженер-строитель Пикман из Ташкента говорит: «Я не особенно восторженный человек, не помню случая,

чтобы у меня от удивления «в зобу дыхания сперло». Тут же зобу третьей-пятой страницы забил обо всем на свете. Не помню за мои годы такого увлечения». Роман, как и почти все произведения Идриса Базоркина, написан на русском языке. Можно спорить на эту тему бесконечно. Но ясно одно: даже написанный на русском языке он создает ощущение, что написан на ингушском. Это мнение было высказано многими читателями и критиками.

Вот лишь несколько мнений читателей. «И хотя книга написана на русском языке, все время кажется, что она на ингушском. Даже Ваш русский язык - ингушский».

«Ба-зоркин дает возможность прочесть книгу как бы на языке своего народа. И в этом особая прелесть книги». (Б. Черемисин, Кабардино-Балкария).

«Роман «Из тьмы веков» ценен по языку. Он написан на русском языке. Нужно удивляться тому, как писатель ингуш владеет им, лишь иредка вмешивая в роман слова из ингушского языка, местные выражения».

«...Хочется отметить хороший литературный язык произведения, несмотря на то, что автор - ингуш». (Е. Ильева, Москва). «К числу достоинств книги Базоркина надо отнести прекрасную русский язык». (Е. Холзакова, Москва). «Я не знаю, написана ли ваша книга на ингушском языке, но то, что Вы написали ее по-русски - великое дело. Думается, когда-то в общенациональный советский язык благодаря Вам и ваш маленький народ внесет свой большой вклад, потому что ингушский язык предметен и образен».

Роман продолжал будоражить сердца и умы читателей, и по праву был назван в числе лучших достижений многонациональной советской литературы. Центральная и республиканская пресса публиковала рецензии, отклики и большие статьи о новом произведении. Ни одна статья или книга о литературе народов России или Союза не обходилась без хвалебного отзыва о романе ингушского писателя. Триумфальное шествие романа по сердцам читателей было вполне заслуженным. Будучи изданным 8 раз, роман невозможно найти в магазинах, его читают и перечитывают, его дарят гостям как самый дорогой подарок.

Почти полвека прошло со дня выхода романа в свет, но и сегодня он актуален и интересен тем, что самобытная жизнь народа в нем показана с поразительной любовью и мастерством.

Роман вошел в золотой фонд многонациональной литературы нашей страны и сегодня продолжает жить полноценной жизнью. На состоявшейся 18 декабря 1968 года в г. Грозном читательской конференции по эпопее старейший чеченский писатель Халид Ошаев назвал роман достойным выдвижения на соискание Государственной премии.

Однако, как это часто и бывает, «в своем отечестве пороков нет». Через год инициатором присуждения премии выступила Кабардино-Балкария (!?)

4 декабря 1969 года, совершенно неожиданно для самого Идриса Базоркина, редакция журнала «Литературный мир» восторженно приняла в Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР роман Идриса Муртузовича Базоркина «Из тьмы веков»... Роман является выдающимся произведением советской национальной литературы и заслуживает Государственной премии СССР в области литературы.

Роман успешно прошел первый круг обсуждения в комитете. По традиции того времени требовалось «добро» от центральных партийных органов, к которому с ходатайством должен был выйти Чечено-Ингушский обком КПСС. Он-то как раз и не пожелал, чтобы роман ингушского писателя Идриса Базоркина получил Государственную премию СССР!

«...не помню случая, чтобы роман без замечаний прошел два круга обсуждения и остановился из-за нежелания своего обкома партии поддержать и ходатайствовать!» - удивлялся писатель Сергей Михалков.

Сам Идрис Базоркин философски подошел к случившемуся. «Лично меня этот вопрос мало волнует. Видимо, прошлое мое время волнений из-за славы. Звания книг не делают, писать не учат, - заметил он в одном из писем. - Можно жить и так, лишь бы работало».

И действительно, живет и будет жить в веках.

Якуб ПАТИЕВ

# УРОЖАЙ-МЕЧТА ТОЧНОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Новые технологии проникают всюду, в каждую сферу жизнедеятельности человека. Люди умные, предприимчивые и хозяйственные понимают, что вопросы продовольственного достатка и безопасности - это та рыночная ниша, которая неиссякаема по своему потенциалу. Что бы мы ни изобрели, какие дома ни строили, какую бы одежду ни шили, вся атрибутика нашей жизни уходит на второй план, если на столе нет необходимой еды. Человек всегда нуждается в продуктах, так будет всегда и в будущем.

Краткий или долговременный опыт Ингушетии, либо другого уголка на планете Земля, свидетельствует: можно пережить многие глобальные катаклизмы, если население обеспечено продовольствием. Свои пшеница и мука, скот и масло, фрукты и овощи делают всякую общность, страну, республику, регион тем субъектом, который с уверенностью может говорить об определенной самодостаточности.

Так вот, говоря о новых технологиях в сельском хозяйстве, частник, а тем более государственный товаропроизводитель, понимает его перспективы, возможность получать высокие урожаи и снижает риски их потерь.

Что же такое точное земледелие, если говорить вкратце?

Специалисты, ученые-аграрии, аналитики отмечают: дабы прокормить растущие миллиарды людей, нам необходимо найти такие способы и методы, что позволят получать суперурожаи, в буквальном смысле использовать каждый кубический сантиметр плодородной почвы или источника, каждую каплю влаги. А это получится, если использовать системы космической навигации, датчики наземного движения, системы устойчивого контроля техники и т.д. Простыми словами говоря, нужны электронные приборы и аппараты, которые позволяют учитывать изменения климата в местах обработки земельных угодий, наличие влаги, температуру, площадь посевов, четкие маршруты комбайнов по полю и многое другое.

По словам российских специалистов, «технологии космического мониторинга обеспечивают инвентаризацию сельскохозяйственных земель, позволяют выявлять процессы деградации земельных ресурсов, определять потенциальные угрозы для посевов и решать многие другие задачи агропромышленного комплекса».

Ученые подчеркивают, что точное земледелие, контроль и управление всеми этапами земледелия позволяет экономить до 20% ресурсов (агрохимикатов, горюче-смазочных материалов, семенного материала), оптимизировать сбор и хранение. Комбайны, трактора, сельхозинвентарь требуют периодического ремонта и обслуживания. Дело это требующее значительных расходов, а точное земледелие помогает построить работу таким образом, что техника максимально эффективно работает, определяет поле, где именно в



нарастает биомасса с течением времени, сравнить эти данные с показателями по соседним полям. Делается соответствующая сетка, график, паспорт поля и «с учетом географических, ландшафтных и химических неоднородностей поля можно внести удобрения или защитные препараты с учетом этих особенностей».

Ученые подчеркивают, что точное земледелие, контроль и управление всеми этапами земледелия позволяет экономить до 20% ресурсов (агрохимикатов, горюче-смазочных материалов, семенного материала), оптимизировать сбор и хранение. Комбайны, трактора, сельхозинвентарь требуют периодического ремонта и обслуживания. Дело это требующее значительных расходов, а точное земледелие помогает построить работу таким образом, что техника максимально эффективно работает, определяет поле, где именно в

данное время ее надо задействовать с наибольшей пользой. Также землепользователь получает информацию какие средства, сырье или препарат куда вносить. На рациональном использовании удобрений можно сэкономить немалую сумму, а деньги в сельском хозяйстве всегда требуются.

Применение всех вышеуказанных технологий способно принести сельскому хозяйству отрасли рост прибыли от 5 до 15%. В масштабах многомиллиардных индустрий и рыночных показателей такая «прибавка сил» агропромышленному комплексу, конечно, не помешает. При этом в сельское хозяйство России, как, впрочем, и в Ингушетию, приходит все больше молодых и активных людей, заинтересованных в применении новых технологий, желающих добиться успехов, которыми знамениты зарубежные сельхозтоваропроизводители.

Методы точного земледелия в нашей стране только начинают

применяться, и пусть не завтра они появятся и у нас, главное, есть тенденция применять новые способы, искать новые решения сельского хозяйства. В этой области, во многом непривычной традиционному сельскому хозяйству, еще есть свои недоработки. Необходимо соответствующее законодательство, регулирующие и вопросы селекции, генетики, удобрений, получения своевременной информации и т.д., испытание технологий. Есть вопросы и по так называемому разнообразию сельхозтехники, которая должна быть «привязана» к реализации подобных идей. Модернизация сельхозотрасли - дело не менее сложное, чем первый полет человека на Луну.

Зачем нам знать о точном земледелии, если мы его сегодня не применяем? - может спросить нас читатель. Чтобы не отставать, если не в делах, так в мышлении, от своих конкурентов и соседей. Знания - действительно сила. Человек может брать из чужого опыта и новейших открытий всё, что принесет пользу его делу, увеличит плоды его труда. Ингушетия, являясь частью большой страны, обладая замечательными природными ресурсами и пресными источниками горных рек, сегодня постепенно восстанавливает оросительную систему. В государственных и частных предприятиях системы нашего АПК все делают ставку на выращивание высокопродуктивных пород птицы, КРС и овец, переработку продукции, повышение плодородности почв и рентабельности хозяйств, развитие агрохолдингов с различными видами деятельности. Каким будет наше сельское хозяйство завтра точно представлять трудно, но, несомненно, в нем будут отражены достижения специалистов, со знанием и заинтересованностью работающих над получением качественной и высокоурожайной продукции. В этом - залог общего богатства и благополучия.

У. УЛЕМОВ



События недели

(8-14 августа)



8 августа - Международный день альпинизма.
8 августа 1948 г. родилась советский космонавт, вторая женщина-космонавт в мире, общественный деятель Светлана Савицкая.
8 августа 1927 г. родился советский и российский офтальмолог, глазной микрохирург Святослав Федоров (умер 2 июня 2000 г.)
9 августа - Международный день коренных народов мира.
10 августа 1895 г. родился русский и советский писатель Михаил Зощенко (умер 22 июля 1958 г.)
10 августа 1937 г. родился советский и российский государственный деятель и политик Анатолий Собчак (умер 19 февраля 2000 г.)
11 августа 1973 г. в СССР начался показ фильма «Семнадцать мгновений весны».
12 августа - День Военно-воздушных сил.

12 августа - Международный день молодежи.
12 августа 1981 г. выпустили первый персональный компьютер.
13 августа - День физкультурника в России.
13 августа 1928 г. в Лондоне в эфир вышла первая в мире цветная телепередача.
13 августа 1961 г. начато сооружение Берлинской стены.
13 августа 1907 г. родилась советская актриса, педагог, народная артистка СССР Тамара Макарова (умерла 20 января 1997 г.)
13 августа - 90 лет (1926 г.) кубинскому политическому и военному деятелю, руководителю Кубы 1959-2008 г. Фиделю Кастро.
14 августа - День строителя.

Подготовил С. СУЛТАНОВ

«Премия – Музыкальная открытка» – шоу-концерт от родного телевидения!

13 августа в Назрани, в зале Летнего амфитеатра, состоится вторая ежегодная церемония награждения самых ярких и востребованных артистов Кавказа, и не только – «Премия – Музыкальная открытка». Одноименная передача, которая представляет собой концерт по заявкам, существует уже более 20 лет. Проект призван поощрить любящих артистов, именно тех, кого чаще всего в качестве музыкального подарка заказывают зрители. «Народ выбирает, а мы награждаем», – таким девизом руководствуются организаторы. Это своего рода подарок всем поклонникам передачи «Музыкальная открытка», так сказать «живая» программа, где есть обратная связь со зрительным залом. Так, например, в прошлом году зрители обращались с просьбой поздравить их родных и близких прямо со сцены. В зале царил теплая атмосфера праздника и радости. А на этот раз планка взята еще выше. Зрителей ожидает множество сюрпризов и выступлений таких именитых артистов, как Тамара Дадашева, Ринат Каримов, Айна Гетагазова, Алаудин Эсмурзиев, Зарина Тилдизе, Рустам Чекуев, Айна Алиева, Лема Нальгиева, солистка всемирно известного струнного трио «Виктори» Марика, Алика Богатырева, Людмила Мархиева, Амир Пугоев, Элина Дагаева, Рахман Беков, Роза Мальсагова, а также любящих зрителей и ярко заявивших о себе Дана Шаухалова, Хадиджа Шибилева, Русана, ансамбль «Магас».

Не пропустите самое яркое событие этого лета! Билеты можно приобрести в ДК г. Назрани. Справки по телефону: 8 (928) 092 28 50.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Редакция газеты «Сердало» сердечно поздравляет федерального инспектора по Республике Ингушетия Виталия Викторовича Смирнова с Днём рождения и желает доброго здоровья, долгих лет плодотворной жизни и личного благополучия!

Понедельник, 8 августа

7:07;7:35;8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:55 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Музыкальная открытка 12+
18:40 - Живая природа (Повтор) 12+
18:55 - Это не по-ингушски 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Вести Ингушетия

Вторник, 9 августа

7:07;7:35;8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:55 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Молодежный формат 12+
18:50 - Лица (Повтор) 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
20:00 - Телеканал Россия

Среда, 10 августа

7:07;7:35;8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+

Программа ГТРК «Ингушетия»

09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Музыкальная открытка 12+
18:45 - Здоровье (Повтор) 12+
19:05 - Вай бохам (Наше хозяйство) 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
20:00 - Телеканал Россия

Четверг, 11 августа

7:07;7:35;8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:55 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - П1аьраска бийса (Наставления имама) 12+
18:50 - Галгал1а даар (Ингушская еда) 12+
19:10 - Целевой проект (Повтор) 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Пятница, 12 августа

7:07; 7:35;8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.

Суббота, 13 августа

10:03 - Спорт-экспресс 12+
10:25 - Навна мотт (Ингушский язык) 12+
10:40 - Литературный ганиз (Литературный клад) 12+
11:00 - Вести Ингушетия 12+
11:25 - Вести Ингушетия 12+
11:35 - Телеканал Россия 14:20 - Вести Ингушетия 12+
14:30 - Телеканал Россия 11:10 - Вести Ингушетия 12+
11:20 - Телеканал Россия 14:20 - Вести Ингушетия 12+
14:30 - Телеканал Россия 18:30 - Музыкальная открытка 12+
18:55 - Встреча художников России 12+
19:20 - Вести. Итоги 12+
20:00 - Телеканал Россия

Воскресенье, 14 августа

10:20 - Вести итоги
11:00 - Телеканал Россия

Важно мнение общества

Недавно стало известно о том, что государственное учреждение Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Ингушетия планирует проведение общественных (публичных) слушаний по поводу выполнения капитального ремонта административного здания Отдела ПФР в Малгобекском районе и г. Малгобек. Как пояснила пресс-секретарь Отделения Радима Осканова, общественные (публичные) слушания пройдут в субботу, 20.08.2016 г., в 11 часов 30 мин по московскому времени по адресу: г. Малгобек, ул. Гарданова, 27, в здании Отдела ОПФР

по РИ в Малгобекском районе и г. Малгобек. В общественных (публичных) слушаниях будут участвовать представители Союза пенсионеров, Всероссийского общества инвалидов, профсоюзов, общественных организаций, работодателей малого, среднего и крупного бизнеса, организаций, входящих в Общероссийский народный фронт С.МИ. Также для участия в общественном обсуждении будут привлекаться представители местных органов власти. Регистрация участников начинается за один час до начала собрания. Предварительная регистрация участников и регистрация их

предложений и замечаний производится по телефону: 8 (8734) 55-17-86, электронной почте org.f@mail.ru, путем направления письменного обращения в адрес Отделения ПФР по РИ. Участники общественных слушаний могут предварительно, до начала собрания, внести от своего имени предложения и замечания к обсуждаемому вопросу. Если сразу несколько участников внесли одинаковые по смыслу и содержанию предложения или замечания, необходимо будет выбрать одного участника, который выступит на собрании.

М. ЛОДИЕВА

Места отдыха и запросы граждан

В Назрани за последние годы построено много мест отдыха и развлечений для граждан разного возраста и пола. Это парки, скверы, аттракционы...

Старейшим из них является парк отдыха, что рядом с заводом «ВИПС». Здесь всегда многолюдно, особенно во второй половине дня и вечером. Одни приходят сюда купить мороженое или попить лимонад, другие просто посидеть, пообщаться со знакомыми, переждать в тени летнюю жару, узнать последние новости и т.д. Я часто бываю здесь и знаю настроение этих людей. Многие из них желают здесь играть в теннис или бильярд. Есть и такие, которые готовы играть в волейбол, нужно только поставить два столба и натянуть сетку. Некоторые не прочь здесь состязаться в шахши и шахматы, нужно только поставить два стола, сами шахматы и шахши. Все готовы платить (правда, небольшую сумму) за такое удовольствие. Они не говорят о плавательном бассейне и сооружении для прыжков в воду, как это бывает в парках больших городов. Вот такие разговоры часто можно слышать от тех, кто

проводит здесь свое свободное время. Действительно, не так трудно и затратно поставить здесь теннисные и бильярдные столы, натянуть волейбольную сетку, организовать шахматы и шахши, поставить одного работника над этим сложным хозяйством. При сборе небольшой платы с посетителей городской бюджет не пострадает. Тогда здесь будет меньше посетителей, но будет больше порядка – в ночное время меньше пьяниц, разной тары и окурков от таких «отдыхающих». Можно для этого привлечь частный капитал, что даст прибыль бизнесмену, городскому бюджету и отличной отдых посетителям. Ведь отдых заключается не только в сидении на скамейке, но и в играх, спортивных состязаниях... Вот так легко и просто можно удовлетворить сложные запросы посетителей данного места отдыха.

Я. ХАДЗИЕВ

С заботой о детишках!

«Семья и школа - это берег и море. На берегу, ребенок делает свои первые шаги, а потом перед ним открывается необозримое море знаний, и курс в этом море прокладывает школа... Но это не значит, что он должен совсем оторваться от берега». Вырастают, многие люди с улыбкой и волнением вспоминают школьные годы, по праву считая, что этот период их жизни был одним из самых счастливых и беззаботных. Именно первый класс часто определяет направление школьной жизни ребенка, поэтому очень важно, чтобы у ребенка остались положительные воспоминания о школе.

Формальная подготовка ребенка к школе заканчивается, как правило, задолго до знаменательной даты: куплены учебники, тетрадки и яркие пеналы. Найдены ответы на все важные вопросы: какой должна быть школьная форма и какая модель ранца более полезна. Однако далеко не все родители обращают внимание на психологический фактор этого волнующего события. Между тем, самое главное, о чем стоит задуматься,



отправляя ребенка первый раз в школу – именно психологический аспект. Ведь маленький ученик меняет свой образ жизни кардинально. Как же определить степень готовности ребенка к школе? Все первоклассники очень разные эмоционально, в плане подготовленности к учебе, по темпераменту. Однако общие пожелания к детям со стороны учителей все же есть. И преимущественно они касаются не конкретных знаний и умений, а психологической готовности к школе будущего первоклассника. Замечательно, если ваш ребенок: - здоров, редко болеет; - любит общаться с другими детьми; - хочет учиться, любознателен, усидчив; - грамотно говорит и умеет излагать свои мысли; - уважает взрослых. Это общие характеристики, которые неплохо бы иметь первокласснику. К сожалению, большинство учителей учат и семилеток, и шестилеток одинаковыми

Танзила АХРИЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении торгов по продаже недвижимого арестованного имущества должников

I. Общие положения

- 1. Основание проведения торгов – постановление судебного пристава-исполнителя МО и ИОИП УФССП России по Республике Ингушетия Оздоева А. М. о передаче арестованного имущества на торги.
2. Организатор торгов (Продавец) – Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.
3. Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе – 6 августа 2016 года.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе – 23 августа 2016 года.
6. Время и место приема заявок – по рабочим дням с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
7. Подведение итогов приема заявок – 24 августа 2016 года в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
8. Дата, время и место проведения торгов – 31 августа 2016 года, начало торгов 10.00 час. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

II. Основные характеристики выставяемого на аукцион имущества

ЛОТ №1: заложенное недвижимое имущество должника Булгучева М. Б.-Г.: Нежилое помещение «Контора», литер А, общая площадь 225 кв.м., кадастровый номер 06-06-01/005/2005-129; нежилое помещение «Навес», литер Д, общая площадь 112 кв.м., кадастровый номер 06-06-01/005/2005-248, и земельный участок общей площадью 35794 кв.м., кадастровый номер 06:01:01:00 004:0066. Место нахождения имущества – Республика Ингушетия, Малгобекский район, с.Сагопши, ул. Исламская, 21. Начальная цена продажи – 16 800000 (шестнадцать миллионов восемьсот тысяч) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка – 300 000 (триста тысяч) рублей. Шаг аукциона – 84 000 (восемьдесят четыре тысячи) рублей.
ЛОТ №2: заложенное недвижимое имущество должника Булгучева М. Б.: Магазин, литер Б, общая площадь 83,2 кв.м., кадастровый номер 06:01:01 00 002:0782:26000001055844960, и земельный участок общей площадью 5397 кв.м., кадастровый номер 06:01:01 00 002:0782. Место нахождения имущества – Республика Ингушетия, г.Малгобек, примерно в 8 м. по направлению на северо-восток от ориентира перекресток улиц Осканова и Промышленная. Начальная цена продажи – 8 500 000 (восемь миллионов пятьсот тысяч) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка – 100 000 (сто тысяч) рублей. Шаг аукциона – 85 000 (восемьдесят пять тысяч) рублей.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:
1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
2. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в 2-х экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.
3. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен быть перечислен на рас. счет Продавца: ИНН/КПП 0608014952/0608010011, УФК по Республике Ингушетия (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия л/с 05141А26680) р/с 4030281060001060101 в ГРКЦ ГУ Банка России по Республике Ингушетия, БИК 042618001 не позднее последнего дня приема заявок, а именно 22 августа 2016 г., и поступить на указанный счет не позднее 10 ч. 00 мин. 23 августа 2016 г.
4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющего право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.
Документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Одно лицо имеет право подать только одну заявку. Заявки подаются, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанной в настоящем информационном сообщении, путем вручения их лично, уполномоченному Продавцом на прием заявок. Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без вышеперечисленных документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Продавцом не принимаются. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. Это лицо и организатор торгов в день проведения аукциона подписывает протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества, задаток победителю торгов не возвращается. В течение пяти дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, организатор торгов заключает с ним договор купли-продажи. Участникам торгов, не ставшим победителями, суммы внесенных ими задатков возвращаются в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов. Сумма задатка, внесенного победителем торгов, засчитывается в счет исполнения обязательств по оплате приобретенного имущества. Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Право собственности на приобретенное имущество оформляется покупателем самостоятельно и за собственный счет. Продавец торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются не состоявшимися.
Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документаций, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г.Назрань, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С». Тел.: 8(8732) 22-61-72; факс: 8(8732) 22-79-84. Контактное лицо Беков Хамзат Юсупович или на сайте: www.torgi.gov.ru.



Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.
Дизайн и верстка: Ибрагим Хаутиев.
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Язизюкова, 12.
Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в Ростове-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.
Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало».
Время подписания номера по графику в печать: 3 августа 2016. 17.00. Фактически 18.20.
Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)
Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5.
Заказ № 1191. Тираж: 2500 экз.